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Dôležitosť očkovania
(26. decembra) Spolu s prezidentkou a hlavnou veliteľkou 
Ozbrojených síl SR Zuzanou Čaputovou sa dal zaočkovať pro-
ti Covid-19 aj náčelník Generálneho štábu OS SR generál Da-
niel Zmeko, ktorý patrí medzi osoby pracujúce v kritickej infra-
štruktúre štátu. „V rozhodujúcej fáze idú príkladom odborníci    
i lídri - autority a po nich pracovníci z prvej línie. Cesta k víťaz-
stvu v boji proti koronavírusu je spojená nie len s očkovaním, 
ale aj dezinformáciami a konšpiráciami, preto ako veliaci ge-
nerál ozbrojených síl chcem byť príkladom vojakom aj občian-
skej spoločnosti našej vlasti,” povedal generál Daniel Zmeko. 
S apelom na kritické myslenie dodal: „Vojaci si tiež chcú chrá-
niť svoje rodiny a byť nasledovaniahodní, navyše počas vojen-
skej služby sú očkovaní často, a to podľa podmienok tej-ktorej 
oblasti, v ktorej budú slúžiť.“ 

Očkovaniu proti Covid-
19 vyjadril podporu aj štátny 
tajomník rezortu Marian Ma-
jer: „Týmto chceme ukázať že 
vakcínu pokladáme za abso-
lútne bezpečnú a odporučiť 
tak očkovanie širokej verej-
nosti, lebo práve toto je cesta 
k ukončeniu pandémie 
a návratu k normálnemu živo-
tu a práci.“ Minister obrany Jaroslav Naď sa pre pretrvávajúce 
ochorenie Covid-19 na očkovaní nemohol zúčastniť, no aj on 
ho jednoznačne odporúča a keď mu to zdravotný stav dovolí, 
tiež sa pripojí k tomu životne dôležitému kroku. 

Úsmev na tvárach detí 

(23. decembra) V rámci projektu Nájdi si svoj domov, ako aj 
vďaka spolupráci s Vojenskou podpornou nadáciou a dobro-
voľnej zbierke príslušníkov veliteľstva 2. mechanizovanej bri-
gády Prešov sa vojakom podarilo vyčariť úsmev deťom z Cen-
tra pre deti a rodiny vo Svidníku. Podobne vojaci priniesli 
v predvianočnom období radosť aj na iných miestach. Projekt 
Nájdi si svoj domov, ktorý je zastrešený medzirezortnou zmlu-
vou rezortov obrany a práce sociálnych vecí a rodiny, vytvára 
partnerstvá medzi vojenskými útvarmi a Centrami pre deti       
a rodiny. Po pilotnom roku 2019, kedy sa zapojilo deväť cen-
tier, je v tomto roku s vojenskými útvarmi prepojených už šest-
násť   centier, no vojaci s rôznymi sociálnymi zariadeniami vo 
svojom okolí spolupracujú aj na neformálnej báze.  

Mobilné odberové miesta pokračujú v činnosti v osemnástich posádkach 
(21. decembra) Pred Vianocami pokračovalo v činnosti osemnásť 

mobilných odberových miest na testovanie proti Covid-19. Verejnosti sú 

k dispozícii aj medzi sviatkami každý pracovný deň od 10.00 do 18.00 h. 

Minister obrany Slovenskej republiky Jaroslav Naď povedal, že               

s nasadenými silami a prostriedkami sú Ozbrojené sily Slovenskej 

republiky pripravené denne otestovať minimálne 250 osôb v každom 

odberovom mieste. „Zvládame ich až do 300 za deň,“ potvrdil rotný 

Vladimír Kubás, zdravotník z 13. mechanizovaného práporu Levice.  

Vo vojenských priestoroch sú vytvorené koridory k odberovým miestam 

tak, aby boli dodržané potrebné protipandemické opatrenia vo vzťahu    

k bezpečnosti vojenského personálu, ako aj verejnosti prichádzajúcej na 

testovanie. Mobilné odberové miesta ozbrojené sily zriadili v posádkach 

Bratislava, Poprad, Trenčín, Hlohovec, Levice, Martin, Michalovce, Prešov, Rožňava, Sereď, Topoľčany, Trebišov, Ružomberok, 

Malacky, Nitra, Sliač, Žilina a Liptovský Mikuláš.  
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■  Rezort obrany v spolupráci s Vojenskou podpornou 
nadáciou zaslal rodinám všetkých vojakov, ktorí slúžia cez 
tohtoročné Vianoce a Nový rok v operáciách 
medzinárodného krízového manažmentu, knihu rozprávok 
Princ a krása zeme. Tá prináša rozprávky z vyše tridsiatich 
krajín, kde od roku 1993 pôsobili slovenskí mierotvorcovia. 
„Chcem sa Vám srdečne poďakovať za milé prekvapenie, 
ktoré sme našli spolu s našimi troma deťmi v poštovej 
schránke. Priložený list spolu s knihou rozprávok nás 
neskutočne potešili. Po otvorení balíčka nám vyhŕkli slzy. Je 
to od Vás veľmi ľudské, že myslíte aj na rodiny vojakov, ktorí 
to majú bez otca či manžela často veľmi náročné. Srdečná 
vďaka,“ napísala pani Iveta Štefančínová, manželka majora 
Radovana Štefančína z Prešova, ktorý pôsobí v operácii 
EUFOR ALTHEA v Bosne a Hercegovine.  

■ Vojaci zo Ženijného práporu Sereď zorganizovali 
v decembri zbierku oblečenia, hračiek a ďalších vecí pre 
deti, ktoré budú podľa koordinátora zbierky rotmajstra Jozefa 
Blahu prostredníctvom Ústredia ekumenickej pastoračnej 
služby v Ozbrojených silách SR a ozbrojených zboroch SR 
už tradične distribuované v Bosne a Hercegovine 
v lokalitách, kde pôsobia v operácii EUFOR ALTHEA 
slovenskí vojaci.  

■  Centrum výcviku Lešť zorganizovalo akciu Vianoce pre 
útulkáčov, ktorej hlavným cieľom bolo pomôcť OZ Pomoc 
psíkom na východnom Slovensku. Prostredníctvom  
transparentného účtu sa vyzbieralo 1100 € a výzva 
zarezonovala aj v oblasti materiálnej pomoci formou 
darovaného krmiva a ďalších potrieb pre opustených psíkov. 

■  Témou rozhovoru v decembrovom vydaní mesačníka 
Obrana s ministrom obrany Slovenskej republiky Jaroslavom 
Naďom je celoplošné testovanie občanov na Covid-19, ako 
aj realizácia plánov a ďalšie vízie vedenia rezortu. 
Proticovidová operácia Spoločná zodpovednosť je aj hlavnou 
témou mesačníka. Viac na https://www.mosr.sk/obrana-
122020/. 

■ MO SR upozorňuje, že v období od 28. decembra 2020 do 
3. januára 2021 je cez územie SR plánovaných päť 
cestných presunov zahraničných spojeneckých 
ozbrojených síl. Konkrétne pôjde o presun amerických a 
poľských vojakov. Rezort obrany zdôrazňuje, že tranzity boli 
schválené v zmysle opatrenia Úradu verejného zdravotníctva 
Slovenskej republiky. V období od 28. decembra 2020 do    
3. januára 2021 sa uskutočnia tiež cestné presuny techniky 
Ozbrojených síl SR na trasách Rožňava – Nitra a späť, 
Nemecká – Hlohovec, Kuchyňa – Sliač, Martin – Sliač, 
Trenčín – Sliač, Moldava nad Bodvou – Sliač, Nitra – 
Bratislava (Tyršovo Nábrežie) a späť. 

Húfnica Zuzana v operácii Posilnená predsunutá prítomnosť  

Nový veliteľ práporu v Nitre 
(21. decembra) Novým veliteľom 12. mechanizovaného prápo-
ru v Nitre sa stal podplukovník Gabriel Janovics. Funkcia bola 
dočasne neobsadená, vykonával ju zástupca veliteľa major 
Ivan Petrik. Pplk. G. Janovics od decembra 2019 až do de-
cembra 2020 velil slovenským vojakom v operácii Posilnená 
predsunutá prítomnosť v Lotyšsku.  

Skvelý nadporučík Matej Tóth 
(25. decembra) Slo-
venský olympijský ví-
ťaz z Ria de Janeiro 
2016 a športovec Vo-
jenského športového 
centra Dukla Banská 
Bystrica nadporučík 
Matej Tóth je podľa re-
nomovaných športo-
v ý c h  č a s o p i -
sov Track & Field a 
N e w s  A t h l e t i c s 

Weekly/Athletics International najlepší svetový chodec na     
50 kilometrov za rok 2020. Matej Tóth sa do prestížneho reb-
ríčka News Athletics Weekly/Athletics International dostal už 
jubilejný desiaty raz a štvrtýkrát vyhral – po rokoch 2010, 2015 
a 2016. World Athletics pripomenul jeho „veteránskych“ 37 ro-
kov a zároveň vyzdvihol impozantný spôsob, akým rekordný 
štvrtý raz vyhral v októbri Dudinskú päťdesiatku a utvoril sveto-
vý výkon roka 3:41:15 h.  Matej Tóth skončil v slovenskej an-
kete Športovec roka na piatom mieste a v ankete Atlét roka už 
siedmy raz zvíťazil. V tejto ankete bolo z desiatky najlepších 
atlétov až šesť športovcov z VŠC Dukla.  

Ďakovný list od ministra 
(17. decembra) V priestoroch Úradu logistického zabezpeče-
nia OS SR odovzdal veliteľ úradu plukovník Jozef Ševčík Pa-
mätný list ministra obrany SR rotnému Patrikovi Friščáko-
vi, príslušníkovi Zásobovacej základne II. Martin, ktorý vykoná-
va funkciu veliteľa strážneho družstva Muničného skladu Tren-
čín. Ďakovný list a poukaz na víkendový relaxačný pobyt 
v Hoteli Granit Smrekovica minister obrany Jaroslav Naď udelil 
rotnému Patrikovi Fiščákovi za nomináciu do trojčlenného finá-
le v ankete Vojenský čin roka 2019 v kategórii Záchrana živo-
ta.  Dňa 13. 11. 2019 sa rotný Friščák stal svedkom silného 
epileptického záchvatu jedného zo zákazníkov v predajni po-
travín v obci Podsuchá. Prejavil duchaprítomnosť a mužovi, 
ktorý upadol do bezvedomia, poskytol adekvátnu predlekársku 
starostlivosť až do príchodu rýchlej lekárskej pomoci. Privolaní 
záchranári skonštatovali, že muž prežil iba vďaka včas 
a odborne podanej predlekárskej pomoci. 

(18. decembra) Príslušníci 
slovenského účelového zoskupenia 
Generál Korda predstavili v operácii 
Posilnená predsunutá prítomnosť 
(eFP) v Lotyšsku 155 mm samohybnú 
kanónovú húfnicu Zuzana. 
Prezentovali spôsobilosti zbrane od 
zaujatia palebného postavenia cez 
zamierenie, splnenie palebnej úlohy až 
po rýchle opustenie palebného 
postavenia. Najväčšiu pozornosť pútal 
automatický nabíjací cyklus a palubný riadiaci systém. Na 
prezentácii sa zúčastnili príslušníci všetkých krajín 
pôsobiacich v Lotyšsku. Prvé ostré streľby Zuzany 
v nasadení v eFP sú naplánované symbolicky na slovenský 

Deň delostrelectva, teda na                
15. januára. Slovenská republika 
nasadzuje v zahraničí od decembra 
historicky prvýkrát delostreleckú 
jednotku aj s technikou. Ide                  
o príslušníkov samohybného 
delostreleckého oddielu Michalovce so 
samohybnými kanónovými húfnicami 
Zuzana, delostreleckými pozorovacími 
prostriedkami, vozidlami Aligátor          
a ďalšou vojenskou pomocnou 

technikou. V rámci eFP budú zabezpečovať palebnú 
podporu jednotiek bojovej skupiny. V účelovom zoskupení 
Generál Korda. pôsobí vo výcvikovom priestore Adaži           
v Lotyšsku celkovo 130 príslušníkov OS SR. 
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